置身一线协同民众抗旱救灾

记丹寨县雅灰乡羊场村村官--姚茂春（实录）

说起丹寨县雅灰乡羊场村村官姚茂春，村民无不举起大拇指，都说这个“村官”好样的，是他们的贴心人。自2009年7月份以来，丹寨县雅灰乡羊场村一直持高温少雨天气，导致小溪断流，水井枯竭，出现了历史上罕见的特大旱情。面对突如其来的灾害，支部书记韦建军又外出打工，作为副书记的他看到眼里，急在心里：不能坐以待毙，我要担任起书记的角色组织村两委班子和广大党员充分发挥先锋模范作用，冲锋在前，无私奉献，以大无畏的精神，积极开展抗旱救灾。全力支持抗旱救灾，与全村人民并肩作战，谱写了一曲众志成城抗旱救灾之歌。

在全乡召开抗旱救灾工作会后，他清醒认识到今年旱灾的严重性，在这个节骨眼上，群众早已手足无措，仅凭群众的个人力量根本无法抵御旱灾的肆虐，该是两委班子和党员站出来的时候了。在群众最危难的时候，“主心骨”都不硬起来，群众如何能够站起来。为及时了解掌握全村旱情，减轻乡党委政府负担，他积极组织村民开展生产生活自救，全体党员全力以赴，齐心协力配合抓抗旱的工作格局，一场与旱灾战斗工作就此展开了。
旱灾无情，人有情。他带领村两委班子积极组织广大党员挨家挨户了解和登记各户受灾情况，把党对受灾群众的关怀送到了群众家里。为解决“困难户、低保户、五保户、计划生育双女结扎户和独生子女户”等弱势群体的饮水困难，他亲自为他们送水上门，确保他们生活用水，用实际行动让群众相信在党的领导下一定能克服困难，战胜旱魔。他一人的力量不够，并做好周边群众的思想工作，鼓励他们发扬互帮互爱精神，帮助弱势群体挑水送水。哪里有困难，哪里就有他忙碌的身影。用他的话来说：“天都这样干了，不能让群众的心也跟着干了。”

身先士卒，尽心尽力，抓好全村抗旱救灾工作，面对日趋严重的旱情，他勇敢地承担起抗旱救灾保人畜饮水的中重大责任。为切实解决饮水困难，白天深入田间地头，到抗旱救灾第一线指导抗旱救灾工作，晚上，又收集抗旱工作情况，进行分析，及时向乡党委政府汇报，在连续7个多月份抗旱救灾工作中，尽管身心非常疲惫，但其抗旱的斗志非常高昂，决不言苦，决不言累，旱情不除，抗旱不止。在他的精神感染下，两委班子每天早出晚归，放弃了自家的农活全身心投入到抗旱救灾工作中。

千方百计，保春耕

他把抗旱保春耕工作作为头等大事来抓，增强抗旱保春耕的紧迫感和责任感，作好持久抗旱的思想准备，认真研究部署全村以水稻、玉米为主的抗旱保春耕工作，制定详细的工作方案和措施，迅速组织和发动全村群众投入抗旱保春耕的工作中来，带领村民掀起了抗旱保春耕热潮。
 一是及时调查核实灾情，加大宣传力度。面对严峻的旱情，与乡农业服务中心抗旱工作队协同深入抗旱生产第一线，采取分片包干、亲临田间地头调查核实等多种形式，查水情、查苗情，全面摸清受灾情况及水源情况。并每天来到田间地头指导抗旱救灾和春耕备耕工作，并大力宣传乡抗旱采取的各项科技措施，根据不同情况开展分类指导。同时，积极向上级党委政府争取抗旱救灾资金，让抗旱救灾恢复农业生产深入民心。

二是适当延迟节令，做好农作物水改旱准备工作。对水源条件较差的田地，做好两手准备，一方面按正常年景适当延迟节令抓好水稻旱育秧，保证有水源时能提供足够的秧苗栽插；另一方面做好改种准备，重点抓好水改旱种子准备工作，一旦水源无法保证时及时改种旱地作物。同时，雅灰乡羊场村立足抗大旱、抗长旱，及早谋划大春生产，动员广大农户根据水情、旱情调整了农作物种植计划和时间，适当推迟了水稻育秧、移栽的时间，动员有水源保障的村组在5月20日至30日左右开始移栽；无水源保障的村组推迟到小满后移栽，确保在芒种以前移栽完毕。
三是大力推广水稻旱育秧、玉米营养袋育苗、地膜覆盖等节水增产栽培技术。在水稻田较集中处，培育3亩的旱育秧示范样板，向县农业局申请解决米种和地膜。并组织全村民到示范基地学习技术，从而充分发挥辐射示范作用，确保旱灾之年农业增收目标的实现。并大力宣传，乡以补助形式推广玉米营养袋育苗技术的好政策。

他率先垂范，发扬不怕吃苦，不怕流汗，不畏酷暑，顶烈日，战高温，用实际形动努力实践着“科学发展观”重要思想。当灾害降临时，他不是被旱魔所吓倒，而是带领全体党员干部群众，齐心协力地投身到抗灾自救工作中，始终坚守抗旱第一线，用自己默默的工作赢得了群众的广泛赞誉。他是当代最可爱的人。
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